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Bilindiği üzere, 28/07/2010 tarih ve 27655 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanarak 

yürürlüğe giren Sigorta ve Reasürans ile Emeklilik Şirketlerinin Teknik Karşılıklarına ve Bu 
Karşılıkların Yatırılacağı Varlıklara Đlişkin Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Đlişkin 
Yönetmeliğe göre hayat branşına ilişkin gerçekleşmiş ancak rapor edilmemiş muallak tazminat 
karşılığına ilişkin hesaplama esasları bu branşa ilişkin teminat tutarları dikkate alınacak şekilde 
Müsteşarlık tarafından belirlenir. 

 
Bu çerçevede, 30.09.2010 tarihi itibarıyla hayat branşında ilgili yıla ait gerçekleşmiş 

ancak rapor edilmemiş tazminat tutarlarının hesaplanmasında geçmiş yıllara ilişkin gerçekleşmiş 
ancak rapor edilmemiş tazminat tutarlarının bir önceki yıla ilişkin yıllık ortalama teminata 
bölünmesi sonucu elde edilen ağırlıklı ortalama oran dikkate alınmalı ve cari yıl için 
gerçekleşmiş ancak rapor edilmemiş tazminat tutarı, hesaplanmış olan ağırlıklı ortalama oran ile 
cari yıl itibarıyla yıllık ortalama teminat tutarının çarpılması suretiyle bulunmalıdır. 

 
Hesaplama brüt tutarlar üzerinden yapılmalı, şirketlerin yürürlükte bulunan veya ilgili 

reasürans anlaşmalarına bağlı olarak net rakamlara ulaşılmalıdır. 
 
  Yeni faaliyete başlanan branşlara ilişkin hesaplamalarda, faaliyete başlandığı tarihten 
itibaren beş yıl boyunca şirket aktüeri tarafından yapılan hesaplamalara göre gerçekleşmiş ancak 
rapor edilmemiş muallak tazminat karşılığı hesaplanmalıdır. Gerçekleşmiş ancak rapor 
edilmemiş tazminat bedellerinin sözleşme bazında hesaplanması esas olmakla birlikte, reasürans 
şirketlerinin sigorta şirketlerinden sözleşme bazında bilgi alamadığı durumlarda, reasürans 
şirketleri sigorta şirketleri tarafından kendilerine bildirilen verileri esas alabilirler.  

 
2010 yılı için hayat branşında ayrılacak gerçekleşmiş ancak rapor edilmemiş tazminat 

bedellerinin hesaplanmasını bir örnekle açıklamak mümkündür.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
Buna göre, 31.12.2010 tarihi itibarıyla hayat branşında ayrılması gereken gerçekleşmiş 

ancak rapor edilmemiş tazminat tutarı 1.250.000*0.0014=1.750 olmalıdır.  
 
 
 
 

YIL Yıllık 
Ortalama 
Teminat  
(A) 

Brüt 
Raporlanmamış 
Tazminat tutarı   
(B) 

Açıklama Örnek ORAN 
(C) 
(C)=(B)/(A) 

2010 1.250.000   C2010 
2009 1.000.000 2.000 2010 yılında ihbar 

edilen, riskin 
gerçekleşme tarihi 
2009 ve önceki 
yıllara ait olan 
ödenen, muallak ve 
masraf tutarları 

%0,20 

2008 800.000 1.200 2009 yılında ihbar 
edilen, riskin 
gerçekleşme tarihi 
2008 ve önceki 
yıllara ait olan  
ödenen, muallak ve 
masraf tutarları 

%0,15 

2007 500.000 500 2008 yılında ihbar 
edilen, riskin 
gerçekleşme tarihi 
2007 ve önceki 
yıllara ait olan  
ödenen, muallak ve 
masraf tutarları 

%0,10 

2006 500.000 500 2007 yılında ihbar 
edilen, riskin 
gerçekleşme tarihi 
2006 ve önceki 
yıllara ait olan  
ödenen, muallak ve 
masraf tutarları 

%0,10 

2005 500.000 500 2006 yılında ihbar 
edilen, riskin 
gerçekleşme tarihi 
2005 ve önceki 
yıllara ait olan  
ödenen, muallak ve 
masraf tutarları 

%0,10 

Toplam 
(2010 
hariç)  

3.300.000 4.700  %0,14 


